



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

ПРЕТИЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка.
Годишње 36 франка

ЦЕЛА ОГЛАСИМА:
Сваки огласи 0.20 фран. од петитог реда, који огласи по погодби. Новац се плаћа државним комесаријом и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНОК
Пошту слаати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОНИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
Глав редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Буларотону бр. 5, близу главне поште.

КОД ПРЕСТОЛОНАСЛЕДНИКА

(Један разговор)

Крф, 14. Маја

Лена, бела, двоспратна вила у којој станује престолонаследник Александар, у врху вароши Крфа, даје са својих прозора једну од најлепших панорама мора и зеленог острва. Широке мраморне степенице са стубовима на уласку оживљавају униформе телесне гарде. У приземном спрату су три дворане, од којих је једна трпезарија, на горњем спрату је престолонаследников стан.

Светлина ове виле, на једној од најлепших страна вароши, одбија се од њеног малог лепог парка с десне стране, чија је камена ограда, као великим немарно пребаченим плаштом, заогрнута густим и тмастим зеленилом из којег бљеште ситне беле и сијају миром хиљаде црвених ружа, које пупоље, развијају се и вену све до саме зиме под сјајним плавим небом.

Престолонаследник Александар проводи дане у раду. Он је сваког дана, некад и по два нута дневно, у ма коме нашем живописном логору; он прима официре, дипломате, министре; присуствује раздавању одличја добрим стрелцима са новим оружјем; ради често са министром војним г. Терзићем, који је са одличном репутацијом команданта дивизије сјединио и репутацију вредног и објективног министра војног.

Начин на који престолонаследник Александар прима, има ону меру предусретљивости, која ослобођава и целом пријему даје тонао тон. Из разговора са нашим будућим краљем ја ћу забележити неколико његових изјава.

Престолонаследник је још био под утиском путовања у Париз и Лондон. Састанци са поглаварима тих држава и са представницима политике и војске у тим земљама, дали су му понова доказа о истинитим симпатијама, које ми имамо у тим земљама.

— Ја носим из Париза и Лондона најбоље утиске и уверења, да те пријатељске земље уједињавају своје најискреније и најозбиљније жеље са жељама мојим и мога народа да Србија буде ослобођена, уједињена и учвршћена. По симпа-

тијама, које су ми тамо указале и широке масе народне, ја видим колико су српско витештво и српско пожртвовање задобили поштовања и љубави. Ја се тврдо наддам, да ћемо ми бити у њиховим очима још већи. Са њином војском, као са браћом, ми ћемо ићи да ослободимо нашу отаџбину. Наши јунаци бориће се раме уз раме са француским, енглеским и руским јунацима.

Поводом примедбе, да је врло добра мисао, која је упутила већи број наших команданата да оду у Француску и да им њихови другови по оружју и тежњама покажу начине своје борбе и пожртвовања, престолонаследник је додао живо:

— Одиста, ко год је видео бриљантну снагу Француске, дивно презирање смрти њених синова и сву интелектуалну моћ те лепе земље да олакша тријумфални завршетак ове оријашке борбе, биће и дубоко дирнут и учвршћен у нади да ћемо сви не само истрајати него и победити. Наши официри вратили су се са верденских и других положаја са још јаче учвршћеним великим поштовањем, које су увек имали према тој славној војсци и њеним великим војсковођама. Генералисим Жофр је оличена мудрост спојена са скромношћу и сасвим је природно што му сва Француска указује најискренију љубав и поштовање, у чему предњаче официри и војници.

Престолонаследник се са интересовањем распитивао о животу нашег света у Солуну, Волосу и Атини.

Ја сам сматрао за дужност да истакнем примере врлина, које сам сам видео, да поменем лепо држање Српкиња матера, које су са поверењем послале своју децу, многе и своју јединчад, на школовање у Француску и Енглеску, на готовост многих наших земљака да реалним, често врло тешким радом заслуже колико им треба за издржавање својих породица. Али сам сматрао за дужност да истакнем и једну појаву, која изазива одвратност. То су они Срби, чиновници и грађани, који су има-

ли жалосну смелост да избегну војну дужност. Ја сам се користио допуштењем да о њима говорим опширније и да скренем пажњу престолонаследнику да таквих бивших Срба има у Грчкој, и ако мали број, али да их има више у Швајцарској. Они су нашли пута да се доченају граница тих земаља неки сами а неки туђом помоћи, и да они, као такви, представљају данас истина малу, али живу срамоту.

Престолонаследник је мирно и постојаним гласом изговорио ове значајне речи:

— Број војних бегунаца је мали, али то ни у колико не мења ни карактер те појаве, ни последице, које ће она имати. Они, који још буду стигли у Солун пре почетка операција, биће спасени вечитог жига, али они, који остану у иностранству, ти више неће бити српски грађани. Долазак у нашу земљу биће, без изузетка, допуштен само под условом тешких казни. Али тек кад се ми вратимо у Србију, они ће имати тешко да осете живот без отаџбине. *И као год што држава мора стално указивати пажњу и велику душу према онима који су волели своју отаџбину и били кадри да за њу залуже и појдрагоценије што имају, тако исто држава мора бити без милосрђа према онима, који су заборабили и образ и закон. Нека се нико од њих не нада ни у какву амнестију, јер ће неће бити....*

Ја сам из ове лепе и светле виле у врху Крфа изашао са светлијим надама према будућности. **Св. М. Јакшић.**

СИТУАЦИЈА

—:—
Политичка

Најзад је грчка влада донела одлуку о ошитој демобилизацији. Министар војни наредио је, да се од сутра издају отпуснице демобилисаним војницима. Грчка демобилизација је најважнији догађај у историји грчке неутралности. Престојући да буде оружана ова улази у сасвим нову фазу. На тој начин један део захтева Сиоразума грчка влада је задовољила.

Поопштрење блокаде од пријема нових инструкција Савезничких посланика у Атину наговештава, да осим демобилизације постоје и други захтеви Сиоразума. Њихова природа је још неиззната, али ће

и они кроз дан два избити на јавност.

Ратна

Руске операције у Галицији и Буковини теку све успешније. Сваког тренутка очекују се телеграми о паду Ковела и Черновице. Сви покушаји немачки да омету руску офанзиву нападима са свога фронта остају без успеха.

Француски штаб закључује из немачких покретности да ће Немци морати прекинути операције против Вердена. То ме би ова луда немачка авантура, која их је стала веома скупо била завршена. У истини она се све веће слабљење немачке акције на зај. фронту.

Талијанске трупе задобиле су нове успехе.

У Балтичком мору руска флота однела је поморску победу, потопивши више немачких бродова и транспората.

ГОВОР Г. БРИЈАНА

Са савезничке економске конференције

Приликом отварања савезничке конференције г. Бријан је пожелео делегатима добродошлицу, благодарно сам на готовости да приме француски позив, да проуче питања чије ће сретно решење допринети да се осигура победа у садашњости и будућности те да се њено трајно дејство што више прошири. Додао је да савезници овим дају нов пример о јединству њихових погледа и о поверењу да истрају у своме уједињењу. Избор места који су високи савезнички представници учинили показује важност коју они придају економским проблемима. Није довољно победити. Економско јединство заиста треба да допуни јединство војно и дипломатско. Рат који нам је наметнут не треба само да се сведе на то да воспостави право и да осигура тријумф слободи и правди. Он ће савезничким народима показати и успешно их изводити само тако ако се инспиришу идејама солидарности и заједничке одбране коју су једино у стању да их обезбеде од понављања заблуда којима су се непријатељи тако много користили у развију своје трговине.

Овај је рат показао да су наши непријатељи хтели да нам наметну економско ропство. Жртве које је он прогутао морају осигурати економску слободу здраву трговачку праксу. Више но икад савезници су решени да стресу јарам придржавајући се мање теориских доктрина и старих навика него

нових доктрина и старих навика него нових стварности које саме собом намећу. Они су једнодушни и чврсто одлучени да парирају опасност ради добра свих и да избегну погрешке које умало не допустише њиховим непријатељима да наметну непоправљиву тиранију над свима продуктивним снагама целог света.

Конференција ће наћи начина да погоди непријатељску трговину у најосетљивије место и да јој одузме најнеопходније изворе. Она ће осигурати у корист оних земаља које су непријатељи покорили велико дело обновљена које се се солидарности Савезника само намеће, тражиће изузетне мере да се од побеђеног непријате-

ља приберу средства из којих ће се накнадити штете које је учинао, најзад ће извршити унутарњу организацију економске Алијанције.

Напори и непрекидна добра воља потребни су за овај задатак; али компетенција делегата и узајамно поверење савезника не допуштају да се сумња у успех који има да откупи толико искушења и да осигура слободнији и достојнији живот будућим генерацијама.

Збиља је са императивна дужност према херојима који су пали као и према оним херојима који ће нам довести победничке заставе осигурати и спремити њихову супражницу.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминикеи —

Са нашег фронта

Солун, 4 јуна.

У току јучорашњег дана било је само уобичајене канонаде од Мајадама до Пороја.

Талијански коминикеи

Рим, 4 јуна.

На фронту Позине непријатељ је учинио више напала у правцу Форми Алти, Кампиље, Монте Ђове и Фрацоље. Непријатељ је свуда одбијен пошто је претрпео крваве губитке.

У пределу између Адаге и Брента било је само артиљеријске акције.

На врху Боате наше су трупе уложиле јединствен отпор жестокој ватри непријатељској.

Одбили смо један непријатељски противнапад, којим је непријатељ циљао да отме невоља које смо ми недавно освојили.

У Фели и Себаху имали смо сукобе, који су се свршили у нашу корист.

На фронту Соче није било начега значајнијег.

Талијански успеси

Рим, 4 јуна.

Јучерашњи коминикеи јавља, да су Талијани препадом продрли у непријатељске линије источно од Тржића. После живе борбе аустројски ровови остали су у рукама Талијана, који су заробили 10 официра и 408 војника и запленили више митраљеза.

Талијани о ситуацији савезника

Рим, 4 јуна.

Из једног талијанског коминикеа види се да ниједна фаза рата није за Савезнике била више задовољавајућа него ова садашња. У коминикеу се вели:

„И ако признајући потпуно огроман задатак, који их очекује, Савезници треба да узму у обзир овај факат, да је у току последњих недеља немачка флота потучена у Северном мору, да су Аустројанци у Галицији разбијени и повлаче се у перелу а на талијанском фронту сузбијени док су Немци од своје стране претрпели огромне губитке на западном фронту. Савезници треба да узму у обзир овај факат да би остварили материјални напредак већ по-

стигнут ка дефинитивној победи, која је циљ акције Савезника“.

На енглеском фронту

Лондон, 3 јуна.

Затим је је владало на великом делу фронта у току последњих 24 часа. Последње ноћи обновљена је нашом иницијативом узајамна артиљеријска акција близу Зилбеца. Није било пешадијске акције. Ситуација је непромењена.

На сектору Ангра води се данас артиљеријска борба са употребом тешке артиљерије. Близу Луса вођена је жива борба минама.

На осталом фронту није било ничега значајног.

Бомбардовање Цариграда и Смирне

Митилена 4 јуна.

Добивши извештај да се у Бул Вагче (Цариград) налазе 6000 аустро-немачких војника енглески аероплани летели су над овим предграђем и бацали многобројне бомбе. Било је више жртвих и рањених.

Друга енглеска ескадрила бомбардовала је варош Смирну. Већи део бомби пао је у турске квартове проузроковавши велике штете.

Сјајне руске победе

Петроград, 4 јуна.

На фронту Двинска југо-западно од језера Марочи непријатељска артиљерија отворила је на неким местима снажну артиљеријску ватру којој је одмах следовао покушај Немаца да избију из својих ровова, али је овај покушај одмах осујећен.

У пределу Бироније дошло је до локалне борбе у току које смо најпре заузели непријатељске ровове, а затим под притиском Немаца вратили смо се на своју полазну тачку.

Офанзива трупа генерала Брусилова настављена је у току јучорашњег дана. На разним секторима заробили смо масу заробљеника и многобројни ратни плен.

Број заробљеника

Петроград, 4 јуна.

Према дошленим извештајима целокупан број заробљеника износи: 1 генерал, 3 команданта пу-

кова, 2467 официра, око 150.000 војника, 163 топа, 263 митраљеза, 131 сирава и бацање бомби и 32 сирава за бацање мина.

Напредовање ка Ковељу.

Петроград, 4 јуна

Руси напредују у правцу Ковеља претећи да заузму центар снаблевања аустројске војске и да пресеку непријатељу комуникације између запада и југа.

Руси губици за време прелаза Дњестра врло су незначителни, док су немачки при прелазу Нерен-Бууре страховити.

Немачка малаксава

Лондон, 4 јуна

Говорећи о руском напредовању у Галицији и Волвији »Вестминстер Газета» вели, да ће немачки канцелар Бетман Холвег кад буде поново посматрао ратну карту морати сигурно учинити веома, непријатан закључак, пошто је карта не само измењена на штету Аустро-Немачке, већ је она добила измене и у смислу који показује како је велика опасност мерити војничке успехе на карти.

Лист додаје да није претерано сад већ извести закључак, да су централне државе достигле границу својих напора и да више неће моћи предузети ни једну офанзиву ширег и ефикаснијег значаја.

Битка у Балтичком Мору

Петроград, 4 јуна.

У Балтичком Мору ноћу између 1. и 2. јуна наши торпиљери напали су једну поворку непријатељских транспортних бродова, коју су пратили ратни бродови. Наши торпиљери упустили су се одмах у борбу. У току борбе потопили смо 2 непријатељске лађе: спроводнице типа торпиљера и једну помоћну крстарицу, чију смо посаду заробили. Ми нисмо имали ни губитака ни штете. За време борбе непријатељске лађе су узеле правац шведских вода, те зато их нисмо гонили. Две немачке лађе ушле су и у самошведско пристаниште и биће вероватно уапшене од шведских власти.

Атина, 4 јуна.

У току поморске битке између руске и немачке флоте у Балтичком мору потопили су Руси 12 немачких транспортних бродова, једну крстарицу, једну сквиљачицу мина и један торпиљер. Ниједна руска лађа није оштећена.

Немачки трикови

Кореспондент »Дејли Телеграфа» у Петрограду даје појединости о ратној политици, коју Немачка сада примењује на руском фронту. Ова политика састоји се у главном у овоме: Немци изврше снажан напад на једну тачку фронта али се чувају да га развијају и настављају. Чим је на једној тачки извршена манифестација, они посредством аутомобилских тренова преносе трупе на другу тачку и тако почињу исту операцију.

Оваквом игром они могу да постигну извесне локалне ус-

пехе, али ове авантуре нису кадре да изврше ма какав утицај на општу ситуацију.

Руски генералштаб гледа у овим поступцима и овој новој ратној тактици немоћ, у којој се налази немачки главни генералштаб да предузме јачу и ширу офанзиву.

У српској војсци

Један дан међу српским војницима

Двадесет трећег овог месеца, на своју велику срећу и радост, нађох се међу најизразитијим и најјачим представницима Србије и Српства; нађох се међу онима, који су чували Србију и борили се за Југославију; нађох се међу онима, који сада представљају срце и крв Србије; нађох се у правој Србији.

И у колико ми беше тешко што нађох Србију ван Србије, у толико ме више обузе радост, што видех Србију у стварности, што видех српски народ, што видех њене најбоље синове, спремно да пођу у своју отаџбину да је очисте од дивљих савкаваца и хијена, и да својима донесу зору слободе. Вејох усхићен што видех синове Велике Србије здраве, очеличене и усхићене за нове борбе; вејох задовољан, што се они осећају задовољни и што је у њих јака нада за скоро ослобођење Србије.

И ко је био поверовао непријатељској штампи, да је српска војска уништена, и да је оно, што је остало, јадно и жалосно, тај се лако може разуверити, само ако оде међу наше јунаке, да је непријатељска штампа, из страха од наше узданице, сејала лаж да би унела наде и храбрости код својих. Али ће јој се та лаж, као и мехури од сапуна, брзо разбити пред појавом јунака са Куманова, Мердара, Брегалнице и Косова. Видеће обманута војска да су пред њом Давови и гледаће само да сачува главу од силнога српскога таласа, а Фердинанду и Радославову како да Бог.

У целом српском логору ни на једном војнику и од најсмернијег официра до најмлађег нема забринутости због непријатеља. Свакоме од њих он је као вода, коју би они радо гонили. И ускоро ће то и учинити. Сваки од њих је чист, ведар, спокан и истрајан. Истрајан у овој страшној борби до краја, јер је убеђен у своју победу. Сваки од њих је пуно наде у скори васкрс Србије и Српства, а у пропаст својих непријатеља. Па може ли ко такву војску победити, хоће ли таква војска остати без победа и ко може овакав народ саломити? Нико. В. К.

Сазнајемо, да извесни продајци продају »Велику Србију» по 15 лепта. Обраћамо пажњу читалачкој публици, да наш лист стаје само 10 лепта.



ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Америчани хоће рат.

У Њујорку биле су велике манифестације, на којима је тражено да Америка прими рат. Учествовало је на манифестацијама преко 50.000.

Односи између Грчке и Споразума.

Потврђује се вест да су савезнички посланици у Атини добили инструкције од својих влада које ће саопштити г. Скулудису. Савезничке Силе захтевају, како изгледа, сем демобилизације још четири ствари од мање важности.

Демобилизација грчке војске.

Из Атине јављају да је одлучено да се изврши општа демобилизација.

Под заставом остаће само две класе, све остале распуштају на неодређено осуство. Класа 1913. такође ће бити ослобођена чим регрути из класе 1915. уђу у касарну.

Комите у Грчкој

Из Рупела бугарске комите стално праве екскурзије по грчкој територији. Прeko Немаца Бугари су већ тражили од Грка да им ови предаду Феја-Петра, како би њихове комите могле тако више, ваљда, до савезничких положаја допрти у својим екскурзијама.

Блокирање Грчке се поопштрава.

У место пуштених вести да ће блокирање грчких обала попустити, оно се на против из дана у дан поопштрава. Многе лађе нису ни пуштене у пристаништа него су задржане онде где су се затекле.

Унапређење грчких официра.

У Атини одржаће се савет дивизионара који има да састави листу официра који ће бити унапређени.

Бугари се прерушавају.

Јуче је једна француска патрола довела у Солун четири бугарска војника прерушене у грчке војнике.

Још један протест.

Становништво Козана не могући одржати митинг због полицијске забране упутило је телеграм грчком краљу којим такође протестује због предаје Рупела Бугарима.

Питање о брашну.

Услед оскудице, која влада у Грчкој грчка влада је решила да у Америци поручи 20.000 тона жита.

Трећи грчки кор.

Трећи грчки кор, чије је седиште у Солуну добио је јуче циркулар министра војног о демобилизацији. Он ће данас свакако бити саопштен трупама.

Благодарност.

Господин Виктор Гиздавић, игуман Црцложио је Владици Комесарима сто

динара, са жељом, да се овај новац подели најсиротињим српским избеглицама на дан 5. св. мца, а за покој душе његове браће Мирка и Милића, који су пострадали у овоме рату, пошто ће им истога дана и парастос давати.

Владини Комесари, у име сиротних српских избеглица, и овим путем изјављују народавцу најтоплију захвалност.

Из канцеларије Владиних Комесара 3. јуна 1916. год.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Шпанском парламенту поднет је законски предлог, којим се забрањује извоз.

— Немачка званична ањета поводом пронасти холандске лађе »Тубантија« труди се да докаже, како је она потонула услед удара о немачку мину. Међутим најбољи холандски стручњаци утврдили су као поуздано да је »Тубантија« торпедована.

— Према једном телеграму из Париза француска и енглеска влада одлучиле су да са париске и лондонске берзе искључе обвезнице новог грчког зајма од 150 милиона.

— У уторак у вече дошло је у Ротердаму (Холандска) до великих манифестација услед оскудице у животним намирницама. Између манифестаната и полиције дошло је до гужве, пошто ова није била у стању да поврати ред.

Холандска штампа оштро укорева владу што и сувише лако допушта извоз намирница у Немачку и тиме становништво своје земље доводи у економску кризу.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Атина, 4. јуна.

»Патрис« је пред својим канцеларијама алакатима објавио вест о паду Ковена и Черновице. Међутим руско посланство није још потврдило ту вест.

Рим, 4. јуна.

Талијани су предузели офанзиву у долини Лагарине. Непријатељски отпор ослабио је знатно.

Париз, 4. јуна.

У пределу Вердена Немци бомбардују секторе Шатанкура, Сувила, нарочито мајур Тисмон. Офанзивом смо повратили ровове на ј. ивица Мртвог човека и заробили 130 Немаца.

Петроград, 4. јуна

Руски генералштаб држи, да су Аустријанци изгубили већ половину својих ефективних ангажованих против Руса. Руси су продрли у Вољинју у дубину 60 врста, на дужини од 100 врста! Заплењена муниција може снабдети операције руске војске за више недеља. Пуковњак Русе држи да је аустријски пораз такав да ако Руси устрају и Немачка ће бити потпуно сломљена.

Букурешт, 4. јуна

Аустро-немачке трупе напустиле су догоре у Бугарској између Рушчука и Оршаве и отишле на фронт Галиције. На Дунаву су замењене бугарским трупама.

Лондон, 3. јуна. (зван. изв.)

Енглеска штампа придаје велику важност економској конференцији која се држи у Паризу и инсистира на анексијама које ће држати протекционисти и оних који су за слободну измену. »Морнинг Пост« као и »Даили Њуе Радикал« истог су мишљења у тачки да Савезници употребе са овом могућом строгошћу економско оружје противу централних сила и да морају осигурати своје трговачке и индустријске интересе после рата заједно или посебно. »Дејли Телеграф« убедиен је да ће конференција доћи до конкретних резултата.

Лондон, 3. јуна.

»Тајмс«-ов кореспондент у Паризу јавља да ће непосредни резултат економске конференције савезника бити појачање блокаде.

ПОШТА

Саопштења

Богдан Суперг, да предстане Консулату, ради пријема чека од 200 франана, послатих му од стране г. Влад. Матијевића из Женева.

Г. Божић проф. има депешу у Консулату. Позива се Боривоје Миладиновић, да се јави Владици Комесарима ради пријема својих изгубљених докумената.

Војислав А. Рељић са братом Лазом налази се у болници Сиди Абдалах бр. 1 — Тунис. Оба су сада са здрављем ван опасности по живот.

Жив: Девечерски, налази се у Бијерти — Тунис.

За Србију

Јевђеније Манделбаум апотекар пита за своју породицу која је остала у Куршумлији и моли пријатеље и познанике да га о њој обавесте преко »Београд. Новина«.

Милош Ђорђевић војни чиновник из Чаџа Цара Лазара 24, јавља својој жени Василији да је здрав и моли за извештај о стању здравља жене и деце.

Настасу Рајковићу — Вел. Градште. Жив сам и здрав. Ваш Влајко.

Стојану Петковићу — Београд, Власта и ја живи смо и здрави. — Влада.

Димитрију Милошевићу-Дубочанину — Ја година — Свилајнац. Ја и Аца здрави смо. Јавите нам се истим путем преко »Београд. Новина«. Поздрав Света.

Видосави Св. Милошевића, Душанова 19, Београд или Јагодина. Јави ми се истим путем преко »Београд. Новина« како си са Вулетом. Много вас поздравља ваш Света.

Милован М. Миљковић, држ. економ ср.

Љубићког јавља својој мајци Кати у Врњачкој Бањи да су: Мина са породицом, Милутин и Благоје здрави и моли за извештај о свима и брату Живку.

Даринки Ђурашиновић, удови, Ниш Скобалићева 12 или Београд Босанска улица бр. 11. Ја и Ђура здрави смо. Јави нам шта је са Милошем, Симом, Ванстом и Олгом. Јави нам се преко »Београд. Новина« или Црвеног Крста. Поздрав свима Сава и Ђура.

Милован М. Миљковић, држ. економ ср. Љубићког јавља својој жени Маџи и деци у Чаџку или Гучи пону Филипу, да је здрав да је Божа у франц. школи и моли да јави је ли добила новац. Драги је здраво.

Траже се и да се јаве

Јовица Вукосављевић, нач. срески из Ниша, моли своје рођаке Боку Аранђеловића, пешад. мајора, Миодрага Љ. Давидовића р. поручника и зета Властимира Гавриловића учатеља и рез. поручника да му се јаве код Владиних Комесара ул. Коломбо бр. 33. Зграда старе турске поште.

Ѓа Деса Лекић, да се јави, или ко о њој зна, Драгославу Филиповићу, војнику телеграфисти.

Јеремија и Илија Мартиновић, фотграф Милану Ђорђевићу, болничару.

Миљко Костић редов — Букадину Костићу редову зет Ђорђе Стојановић, сестра Перса и сестричина Љубица — Драгутину Николићу каплару.

Момира и Радојка Јовићевића, обвезник тражи Раде Јовићевић, жанд.

Добросава и Драгољуба Ђеримана, обвезника тражи Милош Ђериман, вој. обвезник.

Др. Настас У. Ивановић и Андра Миловановић, књиговођа да се јаве Милану Драг. Поповићу вој. обавез.

Иван Симић, Драгиша Лучић, Јов. Панић и Видоје Јовановић, вој. обавез. да се јаве Тисосаву Симићу вој. обвез.

Милош Стајић и Света Оташевић вој. обавез. да се јаве Ристи Стајићу обавез.

Милун Марковић — Бркић, каплар из Комарице да се јави Груји Благојевићу поднареднику.

Петар Вуксановић, народ. посланик да се јави Томи Стојановићу, учит. и вој. обавез.

Вој. С. Лазаревић, пол. писар и Цветко Милосављевић, берб. да се јаве Кости Марковићу, нареднику.

Драгослав Степановић, војник да се јави Чеди Степановићу, обвез.

Мих. Големовић, монопол. чиновник налази се као вој. обавезник.

Сима Миловановић пол. писар да се јави Милутину К. Манојловићу, каплару.

Наша мила



Наталија — Наца

умрла је у Београду, о чему извештавамо сроднике и познанике.

Ожалошћени:

Божа Стевановић благ. Извозне Банке, са седморо деце.



У недељу 5. јуна 1916. год. у 9 часова пре подне, у солунској српској цркви даваћу мојој браћи:

МИРКУ С. МАРКОВИЋУ

каплару 1. чете 1. бат. 4. пука дрин. дивизије 1. поз. годишњи парастос а

МИЛИЋУ Ђ. ГИЗДАВИЋУ

трг. са Рашке, обвезнику последње одбране дрин. див. полу годишњи парастос, који пострадаше у овом рату.

Модим пријатеље и познанике да присуствују истом.

1. јуна 1916. год.

у Солуну.

Тужни за браћом до века игуман Виктор Гиздавић, са родбином.

Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одећа, шешира и т. д.
Разноврсно кухињско посуђе и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној и утврђеној.
Прима српски новац по дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште најбољих вина и ликера.
Велики избор разних конзерви, бисквита, чоколада, теста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и утврђене.
Прими поручбине и набавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бак

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

МЕЊАЧКА РАДЊА

Баруха Салтиела и Скапа

Препоручује се својом солидном радњом, при размени свију врста новчаних вредности по дневном курсу.
СОЛУН, УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС БР. 8.

Стовариште женских шешира и велики избор најмодерније робе за даме

Д. ХРИСТИДЕ

СОЛУН

Улица Симитски бр. 17.

Велика златарска и јувелирска радња



Исака Р. де Вотона

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА, НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

**У Солуну је најпризнатија
ФРАНЦУСКА АПОТЕКА**

У ЗГРАДИ ФРАНЦСКЕ БОЛНИЦЕ

— до Отоманске Банке —

Сирваља све лекове најсавесније и најстрожије по рецептима.

Има на стоваришту све специјалитете и лекове.

Препоручује нарочито

БОГАТ ИЗБОР АРТИКАЛА ЗА ТОАЛЕТУ

и

СВЕ ВРСТЕ ПАСТА ЗА ЗУБЕ

5—5

ДРОГЕРИЈА „ГУСЛАР“

ИЗ БЕОГРАДА

У своме магацину у Ираклијевој улици — сокачић између бр. 5 и 7

Има на продају:
ФОТОГРАФСКИХ ПЛОЧА,
СИРЪ ТНЕ ЕСЕНЦИЈЕ,
МЕДЕЦИНСКИХ САПУНА,
КРЕМ СИМОН ПОМАДЕ и ПУДЕРА
ЕНГЛЕСКОГ КРЕМА ЗА ОБУЋУ и
ПОЗНАТОГ НИЦА - ЗЕЛТИВА.

5—5

ВЕЉБИ и ЕЛЕГАНТНИ БЕРБЕРСКО-ФРИЗЕРСКИ САЛОН

Али Назим

На Тргу Слободе преко пута хотела „Олимпос“
Чистоћа примерна. Послуга брза.

— Говори се српски —

Велико стовариште косметика,
мириса, брковеза и свих артикала
за тоалету.

15—15

Господо!

Препоручујемо Вам
да пушите
само

БАЛОНИКА

ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. амв.	Специјалитети:
ПЕРФЕКЦИОН 24 < <	МИРОДАТО 24 циг.
ВОГША 24 < 0-80	ЛЪДИ 24 < са зл. писком 0'65
	24 са плута писком
	СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета 0-50

Дуван за луле. На продају свугде.

23—60

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0-80, ристократ 0-65, Генедже 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

15—15